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ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ
มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย และหอการค้าไทย
โทรศัพท์ 0-2697-6341 Fax. 0-2697-6342



จ านวน 1,200 ตัวอย่าง (ทั่วประเทศ)

วันที่ส ารวจ 30 ม.ค.-6 ก.พ. 2561
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ทัศนคติ พฤติกรรม และการใช้จ่าย
ช่วงวันวาเลนไทน์



เพศ

ชาย
48.6%

หญิง
51.4%

อายุ

ต่ ากว่า 15 
ปี

1.2%

15-18 ปี
11.9%

19-22 ปี
16.1%

23-29 ปี
15.8%

30-39 ปี
27.4%

40-50 ปี
17.8%

มากกกว่า 
50 ปีข้ึน

ไป
9.7%

3



ระดับการศึกษา
ร้อยละ

ประถม 1.7

มัธยมต้น 15.2

มัธยมปลาย/ปวช. 35.2

อนุปริญญา/ปวส. 12.3

ปริญญาตรี 28.7

สูงกว่าปริญญาตรี 6.8

รายได้
ร้อยละ

ต่ ากว่า 5,000 บาท 10.2
5,001 – 10,000 บาท 34.6
10,001 – 20,000 บาท 30.0
20,001 – 30,000 บาท 14.6
30,001 – 40,000 บาท 7.8
มากกว่า 40,000 บาทขึ้นไป 2.8
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สถานะ

สมรส
43.6%

หย่า/หม้าย
5.8%

โสด
50.6%

กรณีที่เป็นโสด ร้อยละ

มีแฟนแล้ว 18.0

ยังไม่มีแฟน 15.7

มีคนรู้ใจแล้ว 16.8
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ภูมิภาค
ร้อยละ

กรุงเทพฯ และ ปริมณฑล 16.9
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 28.0
ภาคกลาง 27.4
ภาคเหนือ 15.3
ภาคใต้ 12.3



ทัศนะคติความคิดเห็นเกี่ยวกับ

วันวาเลนไทน์
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เปรียบเทียบความส าคัญของวันวาเลนไทน์
ในปัจจุบันกับอดีต (5-10ปีที่ผ่านมา)

มากขี้น
40.1%

เหมือนเดิม
32.9%

น้อยลง
23.9%

ไม่ส าคัญ
3.0%
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มาก
22.1%

เหมือนเดิม
45.4%

น้อย
26.6%

ไม่ส าคัญ
5.9%

คนทั่วไป ตัวท่าน



ความคิดเห็นเกี่ยวกับกลุ่มคนที่ให้ความส าคัญกับ
วันวาเลนไทน์

วัยรุ่น
55.5%วัยท างาน

25.0%

คู่สมรส
19.4%

อื่นๆ
0.1%
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ความคิดเห็นเกี่ยวกับบรรยากาศใน
วันวาเลนไทน์ในปี 2561 เทียบกับปี 2560

ความคึกคัก ร้อยละ

มากกว่า 41.1

น้อยกว่า 29.1

ไม่เปลี่ยนแปลง 29.8

คาดหวังว่าเศรษฐกิจจะดีขึ้น 35.3
มีสถานที่เท่ียวมากขึ้น 23.4
นโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐ 16.9
ราคาสินค้าถูกลง 14.2
ผู้ปกครองไม่อยู่ 9.2
อื่นๆ เช่น การมีความรัก 0.9
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เศรษฐกิจแย่ลง 33.9
ราคาสินค้าแพงขึ้น 30.5
มีความกังลงเรื่องความปลอดภัย 19.5
นโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐ 14.0
อื่นๆ 2.1

หน่วย : ร้อยละ

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



การฉลองในวันวาเลนไทน์
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ฉลองกับ ร้อยละ
คนรัก 65.1
เพื่อน 23.1
พ่อแม่ 13.7
พี่น้อง 7.3

อื่นๆ เช่นครอบครัว 0.8
รวม 100.0

ฉลอง
58.1%

ไม่ฉลอง
41.9%

• สมรส (64.0%)
• โสด (54.7%)

• มีแฟนแล้ว (22.3%)
• มีคนรู้ใจแล้ว (18.6%)

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ท่านจะแสดงความรักกับใครในวันวาเลนไทน์

แสดงความรักกับ ร้อยละ

คนรัก 56.4
พ่อแม่ 18.1
เพื่อน 17.8
พี่น้อง 3.9

อื่นๆ (ลูก,ครอบครวั) 3.8
รวม 100.0
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ความรักของท่านคืออะไร
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ความสนุก
4.1%

ความ
รับผิดชอบ
11.1%

ความสุข
30.6%

ก าลังใจ
26.9%

การร่วมทุกข์
ร่วมสุข
27.3%



ความรักของท่านคืออะไร:แยกช่วงอายุ

ต ่ากว่า 
15 ปี

15-18 
ปี

19-22 
ปี

23-29 
ปี

30-39 
ปี

40-49 
ปี

50 ปี
ขึ้นไป

ความสุข 50.3 31.6 29.5 33.1 34.4 26.0 25.0

การร่วมทุกข์ร่วมสุข 25.6 25.6 25.8 30.8 25.4 30.8 28.8

ก่าลังใจ 3.0 28.6 31.1 24.6 26.3 28.1 23.8

ความรับผิดชอบ 0.0 9.2 10.6 6.2 12.1 11.6 20.0

ความสนุก 21.1 5.0 3.0 5.4 1.8 3.4 2.5

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย : ร้อยละ

โดยรวม

30.6

27.3

26.9

11.1

4.1

100.0

อันดับ 1 อันดับ 2 อันดับ 3

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



พฤติกรรมและการใช้จ่าย
ในช่วงวันวาเลนไทน์
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ความคาดหวังจากคู่รักในวันวาเลนไทน์
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88.0

70.6

52.2

45.4

40.3

24.2

4.4

1.5

0 20 40 60 80 100

ดอกไม้

การบอกรัก/ความรัก

ของขวัญ

ช๊อกโกแลต

พาไปเที่ยว/กินข้าว

การ์ด

การมีเพศสัมพันธ์

อื่นๆ (โปรแกรมตรวจสุขภาพ)

ร้อยละของคนที่เลือก 

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



การเปลี่ยนแปลงมูลค่าการใช้จ่ายในช่วงวันวาเลนไทน์

กิจกรรมและการซื้อของ ร้อยละของผู้ตอบ จ านวนเงินเฉลี่ย

ซื้อดอกไม้ 87.7 350.99
เดินห้าง 49.0 1,240.16
ซื้อของขวัญ 48.3 1,123.89
ท่องเที่ยวในประเทศ 43.3 4,440.00
ซื้อช๊อกโกแลต 43.3 344.44
ไปทานข้าวนอกบ้าน 40.0 1,307.52
ไปดูหนัง 25.8 495.75
ซื้อการ์ด 23.7 104.11
ซื้อตุ๊กตา 15.3 537.49
อยู่บ้าน 15.3 441.33
ไปท าบุญ 9.5 750.31
ไปบ้านแฟน 8.4 993.68
ไปคาราโกเกะ 7.7 1,195.33
ท่องเที่ยวต่างประเทศ 6.4 29,037.93
พาแฟนมาบ้าน 1.1 760.00

หน่วย : ร้อยละ
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เพิ่มขึ้น ไม่เปลี่ยนแปลง ลดลง

44.7 37.2 18.1
52.7 35.5 11.7
64.2 23.8 11.9
60.9 27.7 11.4
43.0 39.0 18.0
60.7 29.9 9.3
42.1 40.5 17.5
38.8 40.5 20.7
54.1 35.1 10.8
8.0 72.0 20.0
50.0 43.2 6.8
65.8 23.7 10.5
51.4 34.3 14.3
67.9 21.4 10.7
83.3 16.7 0.0

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



การซื้อสินค้าในช่วงวันวาเลนไทน์

เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง
ดอกไม้ 49.3 15.3 35.4

ของขวัญ 32.9 16.8 50.2
อาหาร 33.0 13.1 53.9

ช็อกโกแลต 27.8 10.5 61.7
การ์ด 20.1 14.2 65.7
อื่นๆ 20.0 20.0 60.0
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หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ดอกไม้ที่นิยมมอบให้กันในวันวาเลนไทน์

ดอกไม้ ร้อยละ
กุหลาบ 71.9
ลิลลี 10.0

คาร์เนชั น 7.2
ทิวลิบ 6.9
ดอกรัก 2.8
อื นๆ 1.1
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ช่องทางการบอกรัก/อวยพรในวันวาเลนไทน์
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บอกรักด้วย
ตนเอง
40.6%

Line
21.6%

Facebook
18.5%

โทรศัพท์
15.5%

บริษัทสื่อกลาง
2.8%

อื่นๆ
1.0%

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ค่าใช้จ่ายเฉพาะซื้อของส่าหรับมอบให้กับคู่รัก
โดยเฉลี ย (บาท/คน)

20

586.66

816.6 832.3 883.05
996.24 1,012.08

1,227.67
1,334.29
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ค่าใช้จ่ายเฉพาะซื้อของส่าหรับมอบให้กับคู่รัก:จ่าแนกอายุ

ช่วงอายุ
ค่าใช้จ่ายเฉลี่ยบาทต่อคน

ปี 53 ปี 54 ปี 55 ปี 56 ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61

ต่ ากว่า 15 
ปี

533.33 592.60 556.67 618.75 595.00 575.00 687.50 460.00 355.71

15-18ปี 540.68 530.30 567.60 636.97 798.72 835.90 872.41 535.87 597.53 

19-22ปี 403.49 438.60 657.86 774.86 780.83 1,018.331,273.42 823.74 981.14 

23-29ปี 555.17 563.50 1,024.461,048.531,209.521,368.241,497.161,289.901,390.58 

30-39ปี 902.01 1,069.101,120.721,214.541,389.931,393.531,599.831,329.141,580.51 

40-49ปี 931.03 1,326.201,299.871,364.521,779.701,814.581,867.081,950.002,055.23 

50ปีขึ้นไป 1,062.791,196.30 997.75 970.37 1,041.21 997.69 1,101.14 980.65 1,204.91 
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



การใชจ้่ายโดยรวมในช่วงวันวาเลนไทน์
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ช่วงอายุ

ต า่กว่า15ปี

15-18

19-22

23-29

30-39

40-49

มากกว่า 50 ปี

เฉลี่ยรวม

ปี 55

786.43

841.98

1,129.16

1,240.93

1,955.03

2,333.81

1036.49

1,348.85

ปี 56

832.14

985.81

1,288.61

1,350.26

2,085.66

2,455.22

1,305.04

1,509.98

ปี 57

745.00

1,224.54

1,480.49

1,879.34

2,378.75

2,347.95

2,248.55

1,813.23

ปี 58

710.61

1,287.58

1,584.46

1,916.00

2,447.43

2,940.63

2,167.89

1,901.10

ปี 59

975.00

1,370.57

1,903.33

2,497.18

3,064.00

3,139.63

2,362.85

2,258.05

ปี 60

1,034.46

1,071.86

1,672.42

2,391.53

3,160.11

3,212.73

2,170.70

2,262.57

หน่วย : บาทต่อคน

ปี 61

980.12

1,223.06

1,678.75

2,494.38

3,175.59

3,272.10

2,697.67

2,394.80

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



เงินสะพัดในช่วงวันวาเลนไทน์
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ปี พ.ศ.
ค่าใชจ้า่ยเฉลี่ย:

บาทต่อคน

มูลค่าการใชจ้า่ย:

ลา้นบาท
%yoy

เฉลี่ยรวม/50 651.75 1,876.37 -

เฉลี่ยรวม/51 1,281.59 2,159.46 15.1

เฉลี่ยรวม/52 1,457.07 2,325.58 7.69

เฉลี่ยรวม/53 1,074.07 2,450.08 5.35

เฉลี่ยรวม/54 1,288.82 2,655.43 8.38

เฉลี่ยรวม/55 1,348.85 2,791.87 5.13

เฉลี่ยรวม/56 1,509.98 3,210.40 15.00

เฉลี่ยรวม/57 1,813.23 3,361.28 4.70

เฉลี่ยรวม/58 1,901.10 3,513.31 4.52

เฉลี่ยรวม/59 2,258.05 3,675.36 4.61

เฉลี่ยรวม/60 2,262.57 3,707.34 0.87

เฉลี่ยรวม/61 2,394.80 3,822.27 3.10

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



การซื้อสินค้าเมื่อเทียบกับปี 60

ปริมาณ
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มูลค่า

เพ่ิมขึ้น
32.6%

ไม่เปลี่ยนแปลง
51.3%

ลดลง
16.1%

เพ่ิมขึ้น
53.6%

ไม่
เปลี่ยน
แปลง
34.0%

ลดลง
12.4%



เหตุผลในการใช้จ่ายเมื่อเทียบมูลค่ากับปี 60
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เหตุผลที่ใช้จ่าย
มูลค่าเพิ่มขึ้น

ร้อยละ

ราคาสินค้าแพงขึ้น 26.5

รายได้เพิ่มขึ้น 20.9

เศรษฐกิจดีขึ้น 17.3

ค่าครองชีพสงู 12.2

เหตุผลที่ใช้จ่ายมูลค่า
ลดลง

ร้อยละ

ประหยัดค่าใช้จ่าย 26.2

สินค้ามีราคาแพง 24.6

เศรษฐกิจไม่ดี 21.3

รายได้ลดลง 18.0



ที่มาของเงินที่ใช้ในช่วงวันวาเลนไทน์

เงินเดือน
63.2%

เงินออม
32.2%

โบนัส
2.9% อื่นๆ

1.7%
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ความคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นต่างๆ
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ทัศนะเกี่ยวกับความส าคัญของวันต่างๆ
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ล าดับความส าคัญของวันต่างๆ ร้อยละ

วันพ่อ/แม่ 28.4
วันส าคัญทางศาสนา 22.4

วันปีใหม่/คริสตมาส 16.3
วันเกิด 14.7

สงกรานต์ 8.0
วันตรุษจีน 5.8

วันวาเลนไทน์ 4.3
อื่นๆ 0.02



ล าดับความส าคัญของวันต่างๆ
ต่ ากว่า15ปี 15-18ปี 19-22ปี 23-29ปี 30-39ปี 40-50ปี สูงกว่า50ปี

วันพ่อ/แม่ วันพ่อ/แม่ วันพ่อ/แม่ วันพ่อ/แม่ วันพ่อ/แม่ วันพ่อ/แม่ วันพ่อ/แม่

วันเกิด
วันส าคัญทาง

ศาสนา
วันส าคัญทาง

ศาสนา
วันส าคัญทาง

ศาสนา
วันส าคัญทาง

ศาสนา
วันส าคัญทาง

ศาสนา
วันส าคัญทาง

ศาสนา

วันปีใหม่ วันปีใหม่ วันปีใหม่ วันปีใหม่ วันปีใหม่ วันปีใหม่ วันเกิด

วันส าคัญทาง
ศาสนา

วันเกิด วันเกิด วันเกิด วันเกิด
วันเกิด วันปีใหม่

สงกรานต์ สงกรานต์ สงกรานต์ สงกรานต์ วันตรุษจีน สงกรานต์ สงกรานต์

วันตรุษจีน วันตรุษจีน
วันวาเลน

ไทน์
วันวาเลน

ไทน์
สงกรานต์ วันตรุษจีน วันตรุษจีน

วันวาเลน
ไทน์

วันวาเลน
ไทน์

วันตรุษจีน วันตรุษจีน
วันวาเลน

ไทน์
วันวาเลน

ไทน์
วันวาเลน

ไทน์ 29
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2

3

4

5

6

7



คู่รักกลุ่มไหนมีแนวโน้มจะฉลอง
วันวาเลนไทน์โดยการมีเพศสัมพันธ์

นักเรียน
25.6%

นักศึกษา
39.8%

วัยท างาน
(โสด)

33.0%
อื่นๆ เช่น คู่

สมรส
1.6%

30



ทัศนะของผู้ตอบตามอายุต่อความคิดเห็นเก่ียวกับคู่รักกลุ่มใด
ที่มีการฉลองวันวาเลนไทน์โดยการมีเพศสัมพันธ์

นักเรียน นักศึกษา
วัยท างาน

(โสด)
รวม

ต่ ากว่า 15 ปี 50.0 50.0 0.0 100.0

15-18 ปี 25.5 49.0 25.5 100.0

19-22 ปี 32.6 37.9 29.5 100.0

23-29 ปี 25.4 42.3 32.3 100.0

30-39 ปี 26.7 40.9 32.4 100.0

40-50 ปี 20.8 34.0 45.2 100.0

มากกกว่า 50 ปี
ขึ้นไป

30.0 33.8 36.3 100.0

โดยรวม 25.6 39.8 33.0 100.0
31

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



สถานที่ใดที่วัยรุ่นอาจจะมีการฉลองวาเลนไทน์
โดยการมีเพศสัมพันธ์

โรงแรมม่านรูด
31.3%ห้องพักรายวัน

16.4%

อพาร์ทเมนท์
15.2%

บ้านที่ไม่มีใคร
อยู่

13.8%

สวนสาธารณะ
7.2% หอพัก

15.9% อื่นๆ
0.2%

32

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



สถานที่ที่วัยรุ่นอาจมีการฉลองวันวาเลนไทน์
โดยการมีเพศสัมพันธ์

โรงแรม
ม่านรูด

ห้องพัก
รายวัน

อพาร์ต
เม้นท์

ที่บ้านที่ไม่มี
ใครอยู่

สวน
สาธารณะ

หอพักที่
เช่าอยู่

อื่นๆ รวม

ต่ ากว่า 15 ปี 40.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 100.0

15-18 ปี 24.5 16.3 10.2 17.3 9.2 21.4 1.0 100.0

19-22 ปี 31.8 15.2 12.1 18.2 3.8 18.9 0.0 100.0

23-29 ปี 30.2 17.8 14.0 7.0 9.3 21.7 0.0 100.0

30-39 ปี 36.0 16.4 14.2 11.1 8.9 13.3 0.0 100.0

40-50 ปี 27.8 17.4 22.9 14.6 5.6 11.8 0.0 100.0

มากกกว่า 
50 ปีขึ้นไป

30.0 16.3 18.8 16.3 6.3 11.3 1.3 100.0

โดยรวม 31.3 16.4 15.2 13.8 7.2 15.9 0.2 100.0 33

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ทัศนะเกี่ยวกับประเด็นต่างๆ

34

หน่วย : ร้อยละ

ประเด็น เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
วันวาเลนไทน์ก่อให้เกิดการมีเพศสัมพันธ์กอ่นวัยอันควร 70.2 29.8
วันวาเลนไทน์ก่อให้เกิดการลว่งละเมิดทางเพศเพิม่ขึ้น 66.5 33.5
การเข้มงวดของเจ้าหน้าที่ต ารวจในวันวาเลนไทน์จะท าให้วัยรุน่มี
เพศสัมพันธ์ลดลง

63.5 36.5

การเข้มงวดของเจ้าหน้าที่ในวันวาเลนไทน์จะท าให้วัยรุน่เปลี่ยนสถานท่ีการ
มีเพศสัมพันธ์

62.9 37.1

โอกาสติดเชื้อจากการมีเพศสมัพันธก์อ่นวัยอันควรมีเพิ่มสูงขึ้น 62.0 38.0
วันวาเลนไทน์ก่อให้เกิดการใช้ยาเสพติดเพิม่ขึ้น 39.1 60.9
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการแต่งงาน 36.2 63.8
ท้องก่อนถึงจะแต่งงาน 31.0 69.0
การท าแท้งควรท าให้เป็นเรื่องถูกกฎหมาย 24.2 75.8
การมีคู่นอนพร้อมกันหลายคนถือเป็นเรื่องธรรมดา 15.3 84.7

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ทัศนะต่อค าพูดที่ว่า “การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการแต่งงาน
เป็นเรื่องปกติส าหรับคนในปัจจุบัน”

เป็นเรื่อง
ธรรมดา

เป็นเรื่องท่ี
ไมค่วรท า

แล้วแต่
มุมมอง

รวม

ต่ ากว่า 15 ปี 10.0 50.0 40.0 100.0
15-18 ปี 18.4 29.6 52.0 100.0
19-22 ปี 28.2 38.9 32.8 100.0
23-29 ปี 29.2 30.0 40.8 100.0
30-39 ปี 23.6 40.0 36.4 100.0
40-50 ปี 30.8 33.6 35.6 100.0

มากกกว่า 50 ปีขึ้นไป 26.9 41.0 32.1 100.0
โดยรวม 26.0 36.1 37.9 100.0

35

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ท่านคิดว่าจ านวนคนที่มีเพศสัมพันธ์ก่อนการแต่งงาน
ในช่วง 3 ปีที่ผ่านมาเป็นอย่างไร

เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง รวม

ต่ ากว่า 15 ปี 90.0 0.0 10.0 100.0

15-18 ปี 65.3 11.2 23.5 100.0

19-22 ปี 67.2 8.4 24.4 100.0

23-29 ปี 61.5 7.7 30.8 100.0

30-39 ปี 49.3 17.3 33.3 100.0

40-50 ปี 52.1 15.8 32.2 100.0

มากกกว่า 50 ปีขึ้นไป 56.4 11.5 32.1 100.0

โดยรวม 57.7 12.6 29.7 100.0
36

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ท่านยอมรับได้หรือไม่หากภรรยา/สามีของท่านเคยมี
เพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานกับท่าน

ยอมรับได้ ยอมรับไม่ได้ รวม
ต่ ากว่า 15 ปี 50.0 50.0 100

15-18 ปี 58.2 41.8 100
19-22 ปี 52.3 47.7 100
23-29 ปี 54.6 45.4 100
30-39 ปี 53.2 46.8 100
40-50 ปี 55.5 44.5 100

มากกกว่า 50 ปีขึ้นไป 59.0 41.0 100
โดยรวม 54.8 45.2 100

37

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ท่านยอมรับได้หรือไม่หากภรรยาของท่านเคยมี
เพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานกับท่าน

ยอมรับได้ ยอมรับไม่ได้ รวม
ต่ ากว่า 15 ปี 66.7 33.3 100

15-18 ปี 52.1 47.9 100
19-22 ปี 56.4 43.6 100
23-29 ปี 53.3 46.7 100
30-39 ปี 53.0 47.0 100
40-50 ปี 52.6 47.4 100

มากกกว่า 50 ปีขึ้นไป 57.9 42.1 100
โดยรวม 53.9 46.1 100

38

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ท่านยอมรับได้หรือไม่หากสามีของท่านเคยมี
เพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานกับท่าน

ยอมรับได้ ยอมรับไม่ได้ รวม
ต่ ากว่า 15 ปี 42.9 57.1 100

15-18 ปี 64.0 36.0 100
19-22 ปี 49.4 50.6 100
23-29 ปี 55.7 44.3 100
30-39 ปี 53.3 46.7 100
40-50 ปี 58.8 41.2 100

มากกกว่า 50 ปีขึ้นไป 60.0 40.0 100
โดยรวม 55.6 44.4 100

39

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ท่านยอมรับได้หรือไม่หากภรรยา/สามีของท่านเคยมี
เพศสัมพันธ์ก่อนแต่งงานกับท่านแยกตามภาค

ภาค ยอมรับได้ ยอมรับไม่ได้ รวม
ภาคกลาง 60.1 39.9 100.0
ภาคใต้ 55.4 44.6 100.0

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 53.9 46.1 100.0
กรุงเทพฯ และ ปริมณฑล 52.2 47.8 100.0

ภาคเหนือ 49.2 50.8 100.0
โดยรวม 54.8 45.2 100.0

40

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ทัศนะต่อปัญหาเด็กและเยาวชนเม่ือเทียบในช่วงปัจจุบันกับ 3 ปีที่ผ่านมา

ปัญหา รุนแรงน้อย ไม่เปลี่ยนแปลง รุนแรงมาก

ล่อลวงทางโซเชียลเน็ตเวิร์ค 25.3 25.1 46.0
การยกพวกตีกัน 33.1 25.7 44.4
การเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันควร 26.1 28.7 40.3
ยาเสพติด 31.3 22.5 38.5
ขาดศีลธรรม 30.9 33.6 38.0
มีเพศสัมพันธ์โดยไม่ป้องกัน(ใส่ถุงยางอนามัย) 37.9 29.5 37.0
การล่วงละเมิดทางเพศของคนใกล้ชิด 38.2 27.9 36.1
เด็กเร่ร่อน 40.9 30.2 35.3
การตั้งครรภ์ก่อนแต่งงาน 35.7 23.8 34.8
การคลอดแล้วทิ้ง 37.6 31.1 34.5
โสเภณีเด็ก 37.0 30.3 32.8
พ่อ-แม่ไม่มีวุฒิภาวะในการเลี้ยงดู 42.1 27.9 30.0

ปัญหาเด็กและเยาวชนโดยรวม 29.9 31.2 38.9

หน่วย : ร้อยละ

41

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ทัศนะการรับรู้ถึงสถานการณก์าร

ท้องก่อนวัยอันควร

42



ท่านทราบหรือไม่ในปัจจุบันประเทศไทยมีเด็กและเยาวชนไทย
มีการตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควร และคิดว่ามีมากน้อยเพียงใด

43

ไม่รู้
28.4%

รู้
71.6%

จ านวน ร้อยละ

น้อยมาก 22.0

น้อย 16.9

ปานกลาง 22.9

มาก 32.2

มากที่สุด 6.0

รวม 100.0



ท่านทราบหรือไม่ในปัจจุบันประเทศไทยมีเด็กและเยาวชนไทยมีการ
ตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควร และคิดว่ามีมากน้อยเพียงใด แยกภาค

44

ภาค ไม่รู้ รู้ น้อย ปานกลาง มาก

กรุงเทพฯ และ ปริมณฑล 23.7 76.3 32.0 31.1 36.9
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 30.4 69.6 34.4 23.8 41.9

ภาคกลาง 24.8 75.2 32.1 25.5 42.4
ภาคเหนือ 46.8 53.2 59.7 3.0 37.3
ภาคใต้ 14.9 85.1 52.4 22.1 25.6
โดยรวม 28.4 71.6 38.9 22.9 38.2

คิดว่ามีจ่านวน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจ และธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342



ระดับความรุนแรงของปัญหาเด็กและเยาวชนในการ
ตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควร

45

ไม่รุนแรงเลย
5.1%

น้อยมาก
16.3%

น้อย
16.8%

ปานกลาง
27.2%

มาก
25.4%

มากที่สุด
9.3%



สาเหตุของการตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควร

46

สาเหตุของการตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควร ร้อยละ
ขาดความอบอุ่น/ครอบครัวมีปัญหา 15.1
สิ่งเร้าผา่นสือ่ประเภทต่างๆ 14.6
ไม่สามารถยับยั้งชั่งใจได้ 14.5
ไม่รู้วิธีการป้องกัน 14.4
ไม่มีที่ปรึกษาหรือค าแนะน าในเรือ่งเพศศึกษา 14.3
ถูกล่วงละเมิดทางเพศ 13.7
เกิดจากการขาดความรู้เรื่องเพศศึกษา 13.2
อื่นๆ 0.1



ทัศนะต่อเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันควรของ
เยาวชนในปัจจุบัน 

47

ทัศนะต่อเรื องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันควร ร้อยละ
เป็นเรื องปกติ เพียงแต่ต้องรู้จักป้องกัน 25.1
เป็นเรื องปกติ เพราะสังคมยอมรับได้ 12.7
เป็นเรื องปกติ เพราะต่างประเทศก็ยังมี 6.6
ไม่ควร เพราะยังขาดวุฒิภาวะ 36.1
ไม่ควร เพราะสังคมยังไทยยังไม่ยอมรับ 19.5

รวม 100.0



บุคคลที่ท่านต้องการไปขอค าปรึกษามากที่สุด 
เมื่อมีการตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควร
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ปรึกษาพ่อ 
แม่ หรือ

ผู้ปกครอง
51.8%

ปรึกษาญาติพ่ีน้อง
15.5% บอกแฟน/

คนรัก
10.2%

ปรึกษาเพื่อน
9.7%ปรึกษา

อาจารย์
12.5%

อื่นๆ
0.4%



ช่องทางการสื่อสารที่ท่านเห็นว่าจะมีช่วยสร้าง
การรับรู้ถึงความไม่พร้อมของการตั้งครรภ์ในวัยรุ่น 
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ช่องทางการสื่อสาร ร้อยละ
โซเชียลมีเดีย 13.5
โทรทัศน์ 12.4
อินเตอร์เน็ต 12.1
แผ่นพับ 11.0
วิทยุ 11.0
การจัดอบรมสัมมนาให้ความรู้ของการตั้งครรภ์ 10.6
หนังสือพิมพ์ 10.3
โปสเตอร์ 9.7
ท ากิจกรรมตามแหล่งชุมชน 9.2



ต้องการให้ปัญหาของการท้องก่อนวัยอันควรนั้นลดลง 
ต้องเริ่มจากกลุ่มใด  
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กลุ่มที่ปรึกษาในการแก้ปัญหา คะแนน
ผู้ปกครอง/ครอบครัว 23.0
ตัวเด็กวัยรุ่น/เยาวชน 22.3
สถาบันการศึกษา 20.0
ชุมชน 17.7
องค์กรภาครัฐ/ภาคเอกชน 17.0



รูปแบบทีต่้องการให้ด าเนินการ 
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อบรมและให้ความรู้เรือ่งเพศศึกษาแก่เยาวชน

ตั้งคณะกรรมการดูแลเด็กและเยาวชน

ท ากิจกรรมตามแหล่งชุมชน ตามโรงเรียน และสถานศึกษา

เผยแพร่ให้ความรู้ผา่นสือ่ต่างๆ

ปลูกฝังจิตส านึกที่ดีให้กับเยาวชน

เริ่มจากสถาบันครอบครวัให้ความอบอุ่น และอบรมแก่เยาวชน

ส่งเสริมให้เยาวชน และวัยรุ่นเล่นกีฬามากขึ้น


